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OAO afholder hen over året en række arrangementer for medlemmer af Hovedudvalg. Måske har i allerede deltaget i nogen af disse arrangementer, men ellers vil jeg gerne anbefale dem. Min erfaring er, at emnerne belyses meget konkret og med udgangspunktet er det daglige arbejde i Hovedudvalget og rammerne for dette. 
Vedhæftet i denne mail er en oversigt over de arrangementer, OAO har planlagt i 2020.
Hvis i ikke modtager invitationerne til OAO´s arrangementer, så er det formodentlig fordi,  i ikke er registreret i OAO som medlem af et Hovedudvalg. Det kan i tjekke ved at gå ind på OAO´s hjemme side OAO.dk, gå derefter ind under Danmarkskortet og vælg jeres kommune/Regionen. Herunder kan i finde den lokale MED-aftale samt en liste over medlemmerne af Hovedudvalget. Hvis i ikke er registreret her, så kontakt OAO.
Hvis registreringen i.f.t jeres Hovedudvalg er helt forkert, så send en besked til mig omkring dette, så finder jeg ud af, hvad der er gået galt, og hvem der skal sørge for en korrekt registrering.
OBS: Jeg vil gerne særligt henlede jeres opmærksomhed på arrangementet den 10. juni i Odense, som har overskriften ”Tavshedspligt, fortrolighed, loyalitet, ytringsfrihed” Det er så vidt jeg ved et nyt emne, som OAO har sat på programmet, og det synes jeg er meget relevant. Desværre kan jeg ikke selv deltage, da jeg skal holde oplæg for de studerende i Jelling den dag, men hvis nogen af jer deltager, har Jens og jeg aftalt, at så deltager han også, så kan vi eventuelt sætte emnet på dagsordenen til et efterfølgende møde for Hovedudvalgsmedlemmer i Kreds Lillebælt.
PS. Invitationen til det kommende møde den 30. marts vedhæftet denne mail, jeg håber vi ses 

Venlig hilsen

Lotte Kirk Hansen
Faglig sekretær i Kreds Lillebælt
