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Årsmøde i Ledersektionen i Socialpædagogerne Nordsjælland 14. marts 2023

Afholdt på Kredskontoret Lindevænget 19, 2750 Ballerup

Kredsformand Lene Ek Christensen bød velkommen til deltagerne.
Deltagerne kom med en kort præsentation af sig selv.

Dagsorden
1. Valg af dirigent og referent
Dirigent: Lene Ek Christensen
Referent: Fanny Mogensen
2. Beretning
Beretning marts 2023

Årets store satsning for Ledersektionen har været at forsøge at sparke gang i ledernetværksmøder i kredsen. Vi har afholdt fire møder, med oplægsholdere: Troels Petersen om lederens ret og pligt, Elin Jensen om løndannelse og lønforhandling og Mie Karleby om tjenestetidsplanlægning og medarbejdernes egen indflydelse. 

Vi må erkende at indsatsen nok ikke helt har stået mål med resultatet. På trods af en ret ihærdig indsats fra ledersektionens side, med blandt andet rundringning til de fleste af kredsens leder-medlemmer så har fremmødet været sparsomt, og selv om tilbagemeldingerne fra de fremmødte har været gode, må vi erkende at det ikke er lykkes at få antallet af deltagere op. Vi overvejer om vi skal forsøge at slå os sammen med Kreds Storkøbenhavn, for at se om den samlede tilslutning vil kunne give mening, samtidig med at vi kunne deles om udgifterne til oplægsholdere.

Lederlandsudvalget besluttede at der i 2023 skulle være en mere målrettet indsats i forhold til forhandling af ledernes løn. I den forbindelse har kredsen sendt mail rundt til alle for at forhøre sig om der var et ønske om at få forhandlet sin løn. I den forbindelse er der 4 medlemmer, der har meldt tilbage at de gerne vil have forhandlet løn. Måske ikke så mange men det skal ses på den baggrund at mange ledere i kredsen allerede har, er i gang med at forhandle lederlønninger.

Vi har i Ledersektionen også beskæftiget os med lederens rolle i forhold til at sikre de gode praktikforløb for studerende
Vi afholdt den 15. november regional lederkonference sammen med Kreds Storkøbenhavn, men ca. 50 deltagere. Arrangementet var rigtig godt, men man kunne ønske at få et afbud fra dem der trods tilmelding ikke kunne møde frem, da vi kunne have sparet udgifterne til forplejning.
Det kommende år i Ledersektionen starter den 24. maj hvor Lederlandsudvalget holder møde i Fredericia, ligesom sidst er det vores anbefaling, at afsættet for Ledersektionens og Lederlandsudvalgets arbejde i perioden 2023-2025 tager udgangspunkt i den seneste kongresbeslutning: ’Socialpædagogernes faglighed forandrer liv’. 

Vi har i dag holdt møde i Ledersektionen, og vi har følgende punkter vi vil foreslå at der arbejdes videre med i det kommende år:
Vi er stadig optagede af at der skal være fokus på vores kommende kolleger. Derfor vil vi skrue op for samarbejdet med uddannelsesstederne. Vi vil også interessere os meget for den evaluering der er på vej og forsøge at præge uddannelsen.
Ligeledes vil det være en bunden opgave at have fokus på ledernes arbejdsvilkår. Vi oplever stadig at der er mange ledere, især mellemledere, der fortæller om at skulle stå til rådighed både i ferier, og uden for arbejdstid for at tage imod sygemeldinger eller skulle forholde sig til andre mere eller mindre akutte situationer.

3. Indkomne forslag
Der er ingen indkomne forslag.

4. Fremtidigt arbejde
Der var enig om vigtigheden af SL´s arbejde for arbejdsvilkår og lederlønninger – ingen løn kan hamle op med at står til rådighed 24-7.
Der er stadig ikke helt ligevægt mænd/kvinders løn og vilkår.

Derudover var der debat om det fremtidige arbejde med unge mennesker.
Der skal fokus på overganggenerationerne der bliver muligvis behov for en anden form for lederskab. Hvordan skal vi lede de unge for at udnytte deres styrker, hvordan får vi fat i talenterne. Vi skal kunne inspirere de unge og være klar til at tage imod dem.
Socialpædagogerne kan tilbyde at bidrage på uddannelsesstederne om, hvad vil det sige at have et arbejde på socialpædagogiske arbejdspladser.
Hvordan leder man de sidste nye generationer og de nye udfordringer vi står overfor. Hvordan kan generationerne spille hinanden gode. Den gamle generation skal måske også lede på en anden måde.
Lederne skal også selv være med til at løse problematikken. Hvordan arbejde vi med medarbejderne og hvordan lede vi op af. 

De nye generationer har andre værdier og stiller højere krav til fleksibilitet, det skal give mening for de unge at være i det job. Udfordring for vores fag – relationer er kærnen, tildens til hurtige skift når de møder modstand.

Nogle af lederne fortalte om, at de har lavet individuelle arbejdsvilkår for dem selv for ikke at blive stresset mm fx ingen sms/tlf./mail i fritiden. Der blev også fortalt om brug af pædagogisk personale til administration, for at lette arbejdsopgaver. 
I nogle kommuner er der lavet aftaler, hvem tager over, så lederen også kan holde fri.

Der var spørgsmål omkring Socialpædagogernes muligheder for at gøre og et i forhold til de mange forskellige og omfattende tilsyn der kommer på arbejdspladserne. Der er faste møder mellem tilsynene og repræsentanter fra socialpædagogerne hvor vi har mulighed for at komme med vores input. Så en god ide, at vi lokalt i kredsen drøfter udfordringerne, så det kan givers videre. 
Socialpædagogerne får årsrapporter fra socialtilsynet og hvis det ønskes kan det også blive et fokuspunkt der drøftes videre lokalt i ledersektionen i kredsen. 

5. Valg af bestyrelse for 2-årig periode. Der skal vælges op til 6 medlemmer.
Ledersektionens bestyrelse består i den kommende periode af følgende medlemmer.
Jannik Møller
Betina Buch-Hansen
Michael Hannberg
Henriette Malmberg
Dimitra Lundsgaard
Lene Ek Christensen (Kredsformand er selvskrevet i bestyrelsen) 
Tillykke til de nyvalgte og genvalgte
6. Eventuelt 
Næste møde for de valgte i ledersektionens bestyrelse i Socialpædagogerne Nordsjælland er den 27. april 2023 kl. 10-12.30. 

Tak til Pia Enemark og Anni Riisager Svenson for den store indsats i ledersektionens lokale bestyrelse gennem mange år. Tak til Jannik Møller for at varetage formandskabet.
Efter det formelle program gik vi sammen med lederne i kreds Storkøbenhavn til foredrag med Rikke Bjerregaard om ”Magtens foranderlighed – Når strukturer og relationer ændres. 
Herefter lidt at spise og drikke og tak for i dag
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